

# 市环保局通报“水陆空”环保问题

## 重要的事再说一遍：达钢上空“白烟”无危害

### 若发现排放“黄烟”“黑烟”请及时举报

市环保局日前举行新闻通气会，通报了今年上半年，涉及水、陆、空方面的环保整改成果及问题。在媒体的提问环节，达钢“白烟”治理、环保督察反馈问题整改情况等市民关心的热点问题，成为了此次新闻通气会上的焦点。



实时检测空气质量

给灶火伴、300m高烟天雨等大批不境要出问题得到整治。4月10日，全市召开了落实中央省环保督察反馈问题整改工作部署环境治理攻坚年推进大会，通过环环相扣的谋划部署，达州生态文明建设和环境保护的总体工作布局基本形成。

截至目前，省环保督察反馈493个问题，已完成整改440个，整改率89.2%；中央环保督察组交办信访问题386件，已完成整改326件，整改率84.5%；中央环保督察反馈意见涉及达州5个方面39项整改任务，细化整改措施151条，已完成问题整改9项37条措施。

专项行动开展以来，我市各地均已认真组织实施，全面排查水源地存在的各类问题。通过审核认定，我市县级城市集中式饮用水水源地环境保护重点问题7个，非重点问题18个，主要涉及生活、农业面源污染、交通穿越和工业企业等环境问题，均属于历史遗留问题。在加强排查问题整改的同时，我市积极推进县级城市集中式饮用水水源地水质自动站建设工作，目前已完成建站选址论证工作，渠县已建成待验收，大竹已进入设计阶段，其余县(市)均已启动，年底前将全面建成。

### 达钢“白烟”问题引关注

当天的新闻通气会上，达钢“白烟”治理受到各大媒体高度关注。对于如何开展整治，市环保局相关负责人作出了解释。市环保局大气科负责人指出，达钢集团在2015年针对自身环保突出问题，按照市委、市政府的相关要求，及时制定了整改“白烟、黄烟、黑烟”治理方案，共投入资金5000多万元。

2016年启动的“白烟”治理项目，达钢集团在全国首创烧脱硫“白烟”治理技术，将脱硫后的“白烟”收集引入冷却机，利用冷却机产生的热空气，将“白烟”中携带的水份加热处理再进行排放。通过治理后，将烟气通过环冷加热，使液态水变成气态水。

该负责人表示，平日里大家看见的白烟主要是感官的问题，其实这些白烟经过处理后就是水蒸气，已经达到了排放标准。经环保部门监测，这些“白烟”是不会危害市民身体健康。该负责人说，如发现达钢集团在排放“黄烟”和“黑烟”，欢迎广大市民和媒体共同监督并及时举报。

### 中央环境督查问题整改率84.5%

据市环保局相关负责人介绍，中央、省环保督察后，我市持续保持节奏不变、力度不减，强力督察反馈问题整改。2017年明确了“135”环境治理时间路径，即从2017年起用一年时间抓好省环保督察问题整改落实，用三年时间抓好突出环境问题攻坚整治，用五年时间打好环境污染防治“三大战役”；出台了整治突出环境问题“三年攻坚”方案及年度方案，制定了攻坚行动综合执法督察方案，打出“百日攻坚”“年度攻坚”和“环保综合执法督察”三大行动组合拳，火车站货场搬迁、主城区饮用水源地保护、阁溪桥渣场关闭、畜禽养殖污染整治、达钢“白烟”治理、80m<sup>2</sup>烧

### 渠江巴河后河前河任河水水质优

2017年度(以年均浓度评价)达州市监测的17条河流28个控制断面中，达标断面23个，占82.1%；IV类断面3个，占10.7%；V类断面2个，占7.1%；无劣V类断面，区域评价结果为“良好”。

其中，渠江、巴河、后河、前河、任河水水质优；州河、任市河、明月江、铜钵河、流江河、南河、新街河、施家河水水质良好；平滩河、袁驿河、石桥河轻度污染；东柳河中度污染。

2018年1—6月，25个地表水均值中达标断面18个，占72%；IV类断面4个，占16%；V类断面2个，占8%；劣V类断面1个，占4%，区域评价结果为“轻度污染”，与去年同期水质“轻度污染”相比无明显变化。

渠江、巴河、后河水水质优；州河、任市河、明月江、铜钵河、新街河、施家河水水质良好；流江河、袁驿河轻度污染；石桥河、东柳河中度污染；平滩河重度污染。主要原因还是沿河场镇生活污水、生活垃圾处理设施建设滞后。

### 集中式水源地水质均达标

按照上级安排，我市正强力开展集中式饮用水水源地环境保护专项行动。监测显示，市本级和各县(市、区)级集中式水源地水质全部达标。市环保局负责人表示，此次专项行动以县级城市地表水型集中式饮用水水源地为主，主要任务是三个字：“划、立、治”。“划”是划定(调整)饮用水水源保护区，重点检查是否依法划定饮用水水源保护区。“立”是设立保护区边界标志，重点检查是否在饮用水水源保护区的边界设立明确的地理界标和明显的警示标志。“治”是整治保护区内环境违法问题，重点检查饮用水水源一、二级保护区内是否存在排污口、违法建设项目、违法网箱养殖等问题，保护区内环境违法问题全部限期清理整治到位。

### 上半年开出罚单4200余万元

今年我市强力推进大气、水、土壤等污染治理攻坚战，上半年立案查处环境违法行为226件，下达处罚决定160件，罚款金额4275.04万元(其中市本级罚款金额2778万元，各县(市、区)罚款金额1497.04万元)，查封扣押29件，限产停产19件，移送拘留8件，有力地震慑了环境违法行为。

今年来，我市以“决战决胜环境治理攻坚战”为契机，深入开展“严管重罚，利剑斩污”环保执法行动，采取夜查、暗查、节假日查、测管协同等多种方式，不定时间、不打招呼、不听汇报、直奔现场、直接检查、直接曝光，执法工作始终保持高压态势。今年1至6月，全市通过移动执法系统派发完成任务1049件，其中“双随机”(时间随机，人员随机)任务604件，信访调查任务81件，案件调查76件，其他任务288件。开展明查849件，暗查204件，夜查16件，节假日查6件，同步开展执法检查67件。同时认真处理“12369”环保投诉举报信访件。共受理“12369”环保举报热线、微信举报和网络举报358件，已办理333件，正在办理25件，其中水污染124件、大气污染161件，处理率93%。

□本报记者 李泽希 见习记者 蒋金洪



机房投影环境数据